

实干攻坚 争先进位 建设现代化新普陀 ③⑥

兴办家庭农场 参与基层治理 盘活闲置资源

乡村振兴涌动青春力量

本报讯(记者 王梦倩)一大早,位于六横的丹燕家庭农场就开始热闹起来,工人们忙着进行施肥、除草等工作。一旁的农场负责人徐丹燕,看着大片的有机果蔬,盘算着今年的种植计划。作为一名80后的农创客,她希望在这片土地上干出一番天地。

在普陀,越来越多有这样想法的青年,带着新理念、新技术,在各自岗位上发光发热、实干争先,为乡村振兴挑起大梁、担当主力。

曾经从事果蔬收购生意的徐丹燕,经过不断摸索,在2018年投身果蔬种植行列。“当时六横有不少闲置土地可以耕种,我很看好这个前景。”在家人的支持下,她承包了一部分闲置土地,开始种植有机果蔬,并和妹妹两人合办了家庭农场。

创业之初,从启动资金筹措,到土地平整,搭建连体钢质大棚,徐丹燕倾注了全部精力,在此过程中,也碰到了不少困难。“虽然

是农村出生,但在种植上我们都是新人。”经过几年打拼,她也从当初的农事门外汉,逐渐成了半个专家。

如今,丹燕家庭农场种植面积已达千余亩,带来了可观的经济效益。“从去年开始,我们丰富了种植品种,除了供应市场,也接收微信上的订单。”农场还为周边十余户村民提供了就业机会。接下来,徐丹燕计划推出文化展示、亲子活动、食品制作等农旅融合性的活动,吸引更多年轻人走进田间,实地了解农耕。“我希望尽自己的微薄之力,为家乡出点力。”徐丹燕说。

和回乡创业的徐丹燕不同,还有一批青年人参与到了基层治理工作,展茅街道黄杨尖村后山党支部书记蒋欢便是其中之一。

去年3月,经过投票选举,蒋欢当选为庙后党支部书记,开始了与村民天天打交道的日子。“很珍惜这样的机会,能为百姓做点

事。”踏上工作岗位后,他虚心向老党员请教,加强政策学习,熟悉业务知识,努力转换角色。

环境卫生整治、路面改造、发展集体经济……庙后正在发生着变化,蒋欢希望用自己的实绩改变家乡的面貌。“作为80后的村干部,我必须冲在前、挑重担,高质量做好各项工作。”

产业兴是推动共富的必由之路,同样需要年轻人的参与。近几年,展茅黄杨尖村路下徐成了远近闻名的打卡热地。多元业态的引进、多种经营模式的推出,深刻改变了这里的发展轨迹,村民的腰包日渐鼓起来。而这一切的

背后,以年轻人为主体的展茅乡村振兴投资发展有限公司功不可没。

在这个“年轻团队”的推动下,沉睡的乡村闲置资源,焕发了新的生机。通过对闲置农房的收储,引入了新业态项目,也吸引了更多年轻人来此创业。目前,在路下徐,元一书坊、庐下叙煨鸡坊、西餐厅……这些新业态的经营者以年轻创业群体为主。

“今年,我们计划培养一些自己的主播,并对电商平台进行升级。”总经理刘辉告诉记者,公司还在不断探索直播带货等方式,为乡村振兴谋划新路。

记者手记

青年一代富有朝气,是实现乡村振兴战略的主力军。当前,我区正大力推进美丽乡村建设,涉及到基础设施建设、产业融合发展、乡村人才建设等诸多方面,这些都需要有创新思维、敢闯敢为的人,来扮演推动发展的主力角色。希望在这方舞台上,能看到更多年轻人,在乡村振兴之路上,书写青年的责任与担当。

白沙岛海上漂浮式光伏项目完成第一阶段试验

普陀洋面将现“水上漂”发电站

本报讯(记者 胡晓 通讯员 鲍佳乐)在白沙岛附近海域,由上百块光伏板组成的大型浮体,随着海浪拍打,牢牢漂浮在海面上。这个神秘的浮体就是国家能源投资集团有限责任公司2022年度重点科技项目——海上漂浮式光伏项目的第一批试验方阵。

据悉,该海上漂浮式光伏项目开发任务以科研示范作用为主,由国能(浙江)能源发展有限公司、中国电建集团华东电力勘测设计有限公司、浙江海洋大学

等多方组成攻关团队,合作完成项目。项目初定于白沙岛和柴山岛之间建设海上漂浮式光伏,计划容量为2.69兆瓦,占用海域50亩,投资金额2096万元。如项目建成,将成为国内首个近海漂浮式光伏发电项目。

“第一批试验方阵已于去年12月11日下水进行了实地测试,测试主要针对海洋中周期浪涌、泥沙、台风环境气象条件进行数据收集,以验证项目的可靠性与可行性。”海上漂浮式光伏项目负

责人朱介南介绍,第一批实验方阵的光伏系统采用的浮体基础和组件都由攻关团队自主研发,今年2月末,第一批实验方阵已结束试验,光伏系统也已回收完毕。

从第一批试验情况看,项目所在海域的风浪对试验方阵带来了较大影响,高频次的海浪使漂在海面上的方阵持续上下浮动,对连接系统来说是个考验。“试验方阵回收后,我们立即召集了项目攻关团队的相关专家,讨论分析第一阶段试验情况。目前正在对返厂设

备结构进行研究,对设计进行优化。”朱介南告诉记者,下一步,项目攻关团队将尽快完成优化,从而推进项目第二阶段试验。

据悉,该项目计划于2023年6月前竣工。除科研示范作用外,该项目投产后每年可提供321千瓦电量,减少标准煤1036吨,减少灰渣386吨。同时,项目也可收集大量数据,为将来大型海上漂浮项目落地提供支撑,为未来太阳能事业带来积极的推动作用。

沈家门海鲜夜排档多措并举严把防疫关

无盲区监管守护顾客安全

从严从实 打好疫情防控战

本报讯(记者 程星星 罗沛文 通讯员 唐伟)每天下午临近饭点,位于东港的沈家门夜排档13号摊位,也开始忙碌起来。客人进门,摊主丁亚芬已准备好了测温仪,细心提醒大家出示健康码和行程卡。“我们已配备了消毒液、酒精、消毒湿巾等防疫物资,客人来了第一步先扫码测温,吃完以后我们会立即对碗筷桌椅进行消毒。”丁亚芬说。

记者从有关部门了解到,今年以来,沈家门海鲜夜排档多措并举做好防疫工作,确保防疫工作无死角,让顾客吃得更放心。

“我们严格落实营业期间全员‘联动核验健康码、行程卡和测温’防疫机制,鼓励顾客打包带走。”沈家门海鲜夜排档管理有限公司相关负责人说,公司不定期督促摊主配齐医用口罩、洗手液等防疫物资,加大场所



和设施设备卫生保洁和消杀力度,确保防疫工作无死角。此外还在夜排档公共通道设置了两个疫情防控服务点,提供免费测量体温等服务,温馨提示就餐客人配合防疫。

据介绍,管理方还及时下达《夜排档摊位防疫须知》,明确各摊位须建立防疫机制,做好营业前、中、后全面防疫。针对营业期间摊位防疫工作落实情况,夜排档管理

人员不定时开展巡查。同时,管理方还通过线上通告、线下递送、短信发送等方式,传达各类防疫工作部署要求,切实统一从业人员思想,杜绝麻痹大意。

普陀水街雷迪森庄园酒店项目签约

打造舟山本岛首家以“水”文化为主题的庄园式酒店

本报讯(记者 励佳 通讯员 邵鲁娜)日前,普陀水街雷迪森庄园酒店项目在杭正式签约,这也是普陀水街首个签约项目。普陀水街雷迪森庄园酒店将以“水”文化为主题,挖掘我区海洋文化特色,打造舟山本岛首家文化主题庄园式酒店。

记者了解到,普陀水街位于城北区域,是以旅游为主的“文商旅”综合街区,主要包括湿地公园休闲区、旅游综合服务区、风情旅游主题旅舍三大板块。雷迪森庄园酒店将落地风情旅游主题旅舍板块,初期将投入3000万元,用以酒店内部装饰装修。

“雷迪森庄园是浙江雷迪森酒店集团旗下文化主题系列品牌,落户普陀水街的雷迪森庄园酒店选择以‘水’文化为题,普陀因海而兴,水街水系发达,结合这两点,我们觉得选择这一主题再合适不过。”浙江雷迪森酒店集团有限公司常务副总

经理章乃华介绍,在具体打造中,将把海洋文化融入到食与居的方方面面,充分体现普陀海洋文化,让游客在体验优质服务的同时,亲身感受普陀的特色和底蕴。

据悉,为促成此次合作,区域投集团与该集团展开十余次洽谈,多次更改施工方案,展现最大诚意。“雷迪森庄园酒店正式签约,也为普陀水街的招商定下了总基调。这是水街商业价值的体现,也是对我们工作的认可。”区域投集团董事长兼总经理林盛国说。

下一步,相关部门将在湿地公园休闲区、旅游综合服务区板块,持续招商引资好项目、好业态,倾力打造现代城市核心区域。“这个庄园酒店主题很鲜明,是文旅结合的典型,接下来我们将紧盯项目进度,把服务关卡不断前移,为项目落地、投用做好生产要素保障。”区文广旅体局副局长郭玲娜表示。

纪组宣统四部门传达学习贯彻市两会精神

本报讯(记者 胡晓 郭杰 杨叶梅 徐丽佳)连日来,区纪委监委、区委组织部、区委宣传部、区委统战部分别召开会议,传达学习贯彻市两会精神和全区领导干部会议精神。

区纪委召开常委会(扩大)会议。会议指出,全区各级纪检监察组织要以高质量的纪检监察工作,为市两会精神在普陀落实落地作出应有贡献。要立足监督保障“实”劲,切实护航区委中心工作;要铆足正风肃纪反腐“韧”劲,持续助力优化政治生态;要铆足改革创新“闯”劲,打造标志性的工作成果;要铆足队伍建设“严”劲,切实树立执纪铁军良好形象。要全面加强自我监督,严格执行“七带头七不准”等制度规定,自觉接受最严格的约束和监督。

区委组织部召开机关干部大会。会议指出,全体组工干部要准确把握市两会精神实质内涵,引导全区党员干部迅速把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来;要对标对表市两会提出的新要求、新部署,找准组织部门服务保障全市、全区中心工作的切入点、发力点,结合点,推动基层党建、干部队伍、人才队伍建设;要以市两会精神为指引,紧盯疫情防控、红色根脉强基工

程、年轻干部培养管理等重点工作,确保各项工作执行有力、推进有度、落实有效。

区委宣传部召开专题学习会。会议指出,全区宣传思想系统要学习好、宣传好、贯彻好市两会精神,要在吃透弄懂上动脑筋,在融会贯通上下功夫,在结合实际上下功夫。宣传部门要精心策划,广泛宣传,进一步营造学习贯彻市两会精神的浓厚氛围。要坚持市情和区情相结合,讲好高水平建设现代海洋城市的舟山故事,还要结合普陀实际,讲好现代化新普陀故事;要坚持宣传和宣讲相结合,积极利用各类平台,以微课堂形式开展宣讲活动。

区委统战部召开理论学习中心组(扩大)学习会。会议指出,要紧紧围绕学习贯彻市两会精神,充分发挥统一战线自身优势,推动民主党派、工商联和无党派人士以更加饱满的政治热情和强烈的责任担当,议全局之事、谋发展之计、献务实之策。要锚定争先进位目标,找准工作切入点、结合点、着力点。要把思路变成出路、把想法变成办法、把蓝图变成施工图,尽早尽快在招商引资、数字化改革、共富示范点建设等方面干出成效。

锚定普陀定位 干出普陀实绩

□本报评论员



四月的海岛,生机勃勃,活力和希望都在春光里悄悄酝酿。随着2022年市两会的胜利闭幕,我们又将在春天里开启新的征程。

刚刚结束的市两会,是在党的二十大和省第十五次党代会召开之年、“十四五”规划实施关键之年、舟山擘画新蓝图、奋进新征程的开局之年召开的一次十分重要的会议。站在新起点,展望新蓝图,我们要深度思考:普陀要如何在新的发展中争先进位?这就需要我们在发展的经纬图上锚定普陀定位、找准普陀坐标。

正如许多代表在讨论中所说,市政府工作报告中提到全力推进大宗商品储运基地、自贸试验区、舟山江海联运服务中心等国家战略,加快建设六横公路大桥,大力发展清洁能源产业,这些都是普陀未来发展的新蓝海。

市两会描绘了舟山发展的美好蓝图,而把蓝图变成现实,需要我们坚持目标引领,努力实干争先。我们要以“项目攻坚突破行动”和“全域争先进位行动”为

抓手,通过抓工业、强实体;抓消费、扩内需,全力在经济指标上争先进位;我们要树立“大普陀”概念,全力做好海洋产业大文章,紧抓六横大桥建设利好,以大交通激活优势产业,奋力在产业发展上当表率;我们要以城市有机更新为抓手,做强乡村美丽经济,努力在城乡建设上争树标杆;我们要深刻把握蚂蚁岛精神的时代内涵,不断深化分配机制改革,擦亮“普有”系列民生名片,着力在共同富裕上争做榜样。

改革是发展的源动力。对于迈进新时代的普陀,改革既有深刻的历史意义,更有深远的未来昭示。面对新形势新要求,我们更须以“咬定青山不放松”的决心,不畏“深水区”,无惧困难与艰难,以准确识变的清醒、科学应变的智慧、主动求变的勇气,在探索性、创新性、引领性发展上下更大功夫,全面推进数字化改革,牢牢抓好“牵一发而动全身”重大改革、统筹推进各领域改革,创造更多在全市、全省、全国叫得响的普陀模式、普陀经验。

下转第2版▶

导读

02 综合新闻

普陀交通运输执法队探索执法新模式 “首错免罚”让交通执法更有温度

03 专版

“书香普陀 携手共富” 2022年全民读书活动安排